

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Сазоненкова Максима Александровича на диссертацию Татаринцева Андрея Михайловича на тему «ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ АОРТАЛЬНОГО СТЕНОЗА С УЗКИМ АОРТАЛЬНЫМ КОЛЬЦОМ. ЗАДНЯЯ АОРТОПЛАСТИКА ПРИ ПРОТЕЗИРОВАНИИ АОРТАЛЬНОГО КЛАПАНА» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.15 – Сердечно-сосудистая хирургия

Татаринцев Андрей Михайлович в 1995 г. окончил лечебный факультет Кубанской государственной медицинской академии. С 1996 по 1998 гг. окончил ординатуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» в Кубанской медицинской академии. В период с 2021 г. по 2024 г. являлся аспирантом очной формы обучения кафедры госпитальной хирургии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». В процессе обучения в аспирантуре Татаринцев А.М. показал себя как ответственный и исполнительный исследователь. Кандидатские экзамены сдал успешно и своевременно. Татаринцев А.М. в процессе прохождения педагогической практики показал способности передавать знания, навыки и профессиональные компетенции с помощью разных технологий обучения. В научно-исследовательской работе при подготовке диссертации Татаринцев А.М. показал себя целеустремленным, трудолюбивым, добросовестным, самостоятельным и высокообразованным исследователем. Имеет опыт и знания для работы с научной литературой по изучаемой проблеме и способность оценить состояние вопроса на глобальном уровне. При подготовке статей самостоятельно формулирует цель и задачи исследования, качественно описывает методы исследования и результаты, выполняет статистическую обработку и оценку результатов. Делает логичные выводы по результатам исследований. Тема диссертации была выбрана в пределах научной и практической областей интереса Татаринцева Андрея Михайловича, что ему позволило всесторонне и обстоятельно раскрыть тему диссертационного исследования. Диссертация написана на актуальную тему – хирургическое лечение аортального стеноза с узким аортальным кольцом, которая остаётся преобладающим методом лечения, при постоянном увеличении заболеваемости и недостаточности объёма помощи во многих странах мира. Диссертация содержит элементы научной новизны и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК. Постановленная научная цель была достигнута в ходе диссертационной

работы. Разработал методологию оценки и сравнение гемодинамических функций механических и биопротезов в аортальной позиции. Результаты диссертационной работы внедрены в повседневную практику кардиохирургического отделения Белгородской областной клинической больницы. Результаты диссертационной работы воплощены в разработанные методические рекомендации, которые используется в учебном процессе кафедры госпитальной хирургии (базовая) НИУ БелГУ при изучении хирургии клапанов сердца. Диссертация Татаринцева А.М. носит характер завершенного, комплексного, аргументированного исследования актуальной проблемой хирургии аортального клапана. Основные результаты и положения диссертационного исследования были представлены на научных конференциях, который получили положительную оценку. По темы диссертации опубликовано 10 научных работ, из которых 4 научные статьи – в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России. По основными результатами диссертации разработан 2 учебно-методические пособие. Основные положения диссертация доложены и обсуждены на Двадцать четвертая Ежегодной сессии НМИЦ сердечно-сосудистой хирургии им. А. Н. Бакулева Минздрава России с Всероссийской конференцией молодых ученых (16–18 мая 2021 года, г. Москва), Российском национальном конгрессе кардиологов 2021 (21–23 октября 2021 года, г. Санкт-Петербург), XXVII Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов 2021 (21-24 ноября 2021 года, Москва), XXVIII Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов 2022 (20–23 ноября 2022 года, Москва), Двадцать седьмая Ежегодной сессии НМИЦ сердечно-сосудистой хирургии им. А. Н. Бакулева Минздрава России с Всероссийской конференцией молодых ученых (26–28 мая 2024 года, г. Москва). В процессе научно-исследовательской работы и подготовки диссертации к защите Татаринцев Андрей Михайлович зарекомендовал себя как специалист с высокой компетенции в решении сложных научных задач и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. – сердечно-сосудистая хирургия.

Научный руководитель,
доктор медицинских наук, профессор
кафедры госпитальной хирургии
ФГАОУ ВО НИУ «БелГУ»

М.А. Сазоненков

